

开展党员冬训、志愿服务、全民阅读等多种活动

# 文明之花在春日暖阳里绽放

在第61个全国学雷锋纪念日到来之际,崇川区多个部门和街道通过开展党员冬训、志愿服务、全民阅读等形式多样的活动,让文明之花在春日暖阳里处处绽放。

## 冬训,让每个党员不忘初心

“这是我们支部党员以及社区党委的一点心意,也算给中心职工和孩子们拜个晚年。”1日下午,市第二人民医院的在职党员刘显国为南通特殊教育中心送上生活物资。当天,唐闸镇街道公园社区党委、新园社区党委联合崇川区市场监督管理局唐闸分局党支部、南通水务集团港闸分公司党支部以及中石油南通分公司庆丰团支部,组织辖区攻坚功能型党支部在职党员,来到南通特殊教育中心开展党员冬训实践活动,传递“微心愿”,为孩子们送上融融暖意。

作为社区服务基层的“老朋友”,此次是刘显国第二年来特教中心开展志愿帮扶。他表示,往后每年的学雷锋纪念日,他都会来中心看望孩子们。中石油南通分公司庆丰团支部的青年团员们也为孩子们带来了学习用品,“我们希望单位的年轻同志都能在本次实践中了解中心青少年的实际状况,建立结对帮扶、长期共建的关系。”庆丰团支部书记陆伟表示。

“之前通过社区联系,收到了孩子们的一些心愿,我们也利用这几天的空闲时间进行采买,希望孩子们能喜欢。”来自崇川区市监局唐闸分局和南通水务集团港闸分公司的在职党员为中心孩子带来了“微心愿”礼物。一双球鞋、一盒马克笔、一台收音机……孩子们的心愿并不昂贵,却承载了他们对生活的美好愿景。来自通大附院耳鼻喉科的医生们也来到中心,为教职工以及学生开展健康讲座,并为孩子们提供义诊。

近日,狼山镇街道新时代文明实践所携手辖区“大党委”成员单位崇川区财政局、南通公交开发区公司、南通市公安局公交分局紫琅湖站派出所、樊登书店等单位,共同开展了“以学赋能促提升 党员冬训沐初心”主题党日活动。街道按照“双报到 通通在”工作要求,以此次党员冬训为契机,重点开展了“我是冬训践行人”群众微心愿认领活动,通过征集辖区群众微心愿,汇集形成民办实事清单。活动中,各共建单位、社会组织,以及在职党员,分别认领“成才关爱”“惠民出行”“家电维修”“阅享书香”等群众“微心愿”,真正让党员干部受教育、人民群众得实惠。

## 服务,让更多市民从中受益

“你的心愿,我来帮你实现”,崇川经济开发区星火社区党委近日联合南通大学生命科学学院大学生志愿者,开展“星光聚力,童心护航”困境儿童“微心愿”认领志愿服务系列活动。

李清是一名先天性重残儿童,生活无法自理,社区详细了解孩子的生生活近况、监护人身体情况以及家庭目前面临实际困难,对他的生理、心理方面培养进行了沟通指导。同时,社区党委贴心地送上了轮椅和画笔、颜料,希望他能用自己的方式描绘出对生活的热爱。社区

党委自“星光聚力,童心护航”志愿服务系列活动开展以来,走访困境儿童5户,实现微心愿12个,志愿服务65小时,消除居家安全隐患8例。

1日,学田北苑社区新时代文明实践站开展“益起学雷锋”公益集市活动。崇川区残联、通师三附、南通市税务局第三分局、南通职业大学汽车与交通学院、南通科技职业学院信息与智能工程学院、南通市第一人民医院等多家单位以及爱心企业、非遗人士积极参与,此次公益集市活动共提供了18种志愿服务项目,服务居民680余人次。

当天,由崇川区委组织部、崇川机关事务服务中心、虹桥街道办事处、南通市飞牛小匠志愿服务社主办,虹桥街道桃坞社区、崇川区濠风尚社会工作发展中心承办,南通市口腔医院、虹桥街道桃坞社区“青年汇”志愿服务队、南通文慈眼科医院共同协办的便民服务进家门活动举办。下午,“消防比武进网格,安全意识入人心”消防安全主题活动在崇川经济开发区新胜社区德诚翰景园举行。通过开展一次培训、一场演练、一封信、一个礼包、一次检查、一个视频,开展多样化集中宣传教育活动,防范各类安全隐患,共同建设美好家园。

## 阅读,让全民素质不断提高

“这枚绿书签请收好。”“什么是护苗绿书签行动?”近日,和平桥街道濠西社区、百花苑社区关工委、团委、新时代文明实践站联合南通中学高二学生和辖区青少年开展“春光做伴好读书 绿色阅读润心境”全民阅读暨绿书签主题志愿活动,宣传引导辖区青少年品味书香、绿色上网、“阅”享新年。

活动中,社区网格员、志愿者通过观看PPT和现场互动的形式,给孩子们生动地讲解了“护苗绿书签”行动的意义和由来;并鼓励辖区青少年共同抵制盗版、进行绿色阅读、文明上网,自觉拒绝非法出版物和不良网络信息。孩子们还作为“阅读推广员”上台,向小伙伴们推荐自己心仪的好书。志愿者陪伴孩子阅读的同时,为孩子科普如何辨别盗版、非法出版物,并鼓励他们在新的一年里努力向上,多读好书。捐书活动不仅为辖区困境儿童送去了温暖和关爱,也为呵护未成年人绿色成长空间打下了基础。

线下,社区民政服务站还邀请大学青年志愿者和“朗读者”、青骑兵开展“幸福邻里”阅读分享会,志愿者畅谈《革命先辈家书家训丛书》阅读体会,感受革命前辈的赤子之心。线上,依托“花园陈桥”微信公众号,在微信群里通过转发好书推荐、传统文化科普文章、电影介绍等内容,打造掌上阅读平台,助力居民群众利用碎片时间培养阅读习惯。

1日,学田街道千禧园社区“禧上梅梢”网格党群服务站联合崇川区全民阅读促进会开展“阅读《枕上诗书》感悟文化之美”全民阅读分享会活动。《枕上诗书》是一本读懂最美古诗词的经典诗词精选,全书诗词选自《中国诗词大会》。今年以来,千禧园社区通过读书漂流会、线上好书推荐、线下阅读分享等形式开展全民阅读推广活动,受益人数近2000人次。

马达

## 新春扬新风 家庭沐文明

秦灶街道民安花苑社区通过开展一系列“文明实践暖新春”活动,促进小区文明家庭建设。

民安花苑社区设立“移风易俗好家风”展板,向辖区居民宣传移风易俗“十抵制、十提倡”,在家庭中传播文明新风。同时,社区还时刻关注困难家庭,为他们送去文明新理念,送上春节慰问和文明礼包,让他们度过一个平安、幸福年。

为了深化“书香家庭”建设,培养辖区家庭阅读兴趣,民安花苑社区多次开展节气阅读、亲子共读、大学生伴读、绿书签伴我行等阅读活

动。丰富多样的阅读活动营造了“与书为友”的文明风气,让家庭在亲子共读中汲取先贤智慧和优良品德,让文明的种子在家庭中开花结果。

结合春节民俗,民安花苑社区邀请辖区家庭开展“巧做灯笼”活动。家长与孩子们一起分享优秀的家风故事,一同体验春节习俗,携手制作“龙”灯笼,在互动中,家庭关系更和睦了。民安花苑社区通过多彩的新风活动,鼓励社区家庭分享自己的家风家训,引导他们参与社区志愿服务,用小家之爱点亮社区文明之光。

张鑫钰



1日,崇川经济开发区太平社区开展“冬训实践聚能量 爱心义诊践初心”学雷锋系列活动。 黄哲



1日,南通科技职业学院携手学田街道学田北苑社区、通师三附,开启“美育·雷锋精神”小课堂,大家用黏土制作卡通雷锋形象,学习雷锋精神。 贾冯翔 贺亚妮



1日,钟秀街道百花园社区党委、工会开展以“敢为善为担使命 暖心服务零距离”为主题的学雷锋冬训实践活动。 邵新宇 李斌



1日,天生港镇街道天生红运卡车驿站启动“‘锋’暖天生,用‘新’服务”学雷锋志愿公益活动,志愿者现场向卡车司机赠送红运开工安全礼包。 施洋